

## БОРОДАЙ ТЕРЕНТИЙ ДМИТРИЕВИЧ

Мой дед, Бородай Терентий Дмитриевич, родился в далекой теплой Украине под городом Полтава в 1904 году. Сначала учился в школе, затем в техникуме и институте. После окончания института получил распределение в город Сумы, на завод. В этом же городе он встретил свою жену Надю (мою бабушку). У них родилась дочь Нина (моя мама).

В 1933-м деда Терентия направили на Урал, в город Челябинск, на тракторный завод. Дед работал в литейном цехе инспектором по труду. В 1935 году родилась дочь Жанна. Перед войной был назначен начальником большого отдела завода. Работы на заводе было много. В свободное время дед играл в шахматном клубе, а также сам научился играть на скрипке, гитаре, мандолине и др.

В июне 1941 года началась война. Дед ушел добровольцем воевать с фашистами. Под городом Ржевом в 1942 году дед Терентий был тяжело ранен и умер в госпитале от ран. Вечная слава бойцам, погибшим в этой ужасной войне!

*Артём Ячин, 6<sup>б</sup> класс*



## БОРОДИНЫ ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА И ДМИТРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

*«Пока мы помним, мы живем,  
А нужно помнить и гордиться,  
Тогда война не повторится,  
И над страной не грянет гром!»*

**Александр Павлоградский**

В каждой семье есть свои герои. В нашей семье это мои бабушка и дедушка по маминой линии – Бородины Дмитрий Васильевич и Валентина Павловна.

Моя бабушка – Бородина Валентина Павловна, в девичестве Матвеева (годы жизни 05.04.1926–12.01.2017), родилась в селе Кодское Шатровского района Курганской области.

Семья бабушки жила в деревенском доме, и ей с ранних лет, как и всем деревенским детям, приходилось ухаживать за скотиной и работать в поле.

Отец её (Матвеев Павел Осипович) воевал в гражданскую войну (как говорит бабушка, сначала за белых, потом за красных). Вернувшись с войны, раненый и больной, прожил недолго, и мать бабушки (Матвеева Александра Павловна) осталась одна с четырьмя детьми.

Позже, зимней ночью загорелся их деревенский дом, и бабушка с сестрами и мамой выскочили на улицу в одних ночных рубашках. Их дом сгорел полностью, и эти рубашки – единственное, что у них осталось из вещей.

После пожара их ненадолго приютили в деревенской церкви. Мать бабушки работала в колхозе и была передовицей и коммунаркой, но всё равно им пришлось нищенствовать. Чтобы выжить, старшие бабушкины сестры устроились в чужие семьи в няньки, где они работали и ухаживали за детьми.

У бабушки было очень трудное детство. Моя мама мне рассказывала, как, слушая рассказы бабушки, в детстве очень плакала и жалела её.